El elefante en la tienda de porcelana.

Michael Shacht

Componentes

30 cartas de elefante, 40 cartas de porcelana en azul, rojo y verde, 10 cartas de porcelana de inicio, 10 cartas de dinero, 5 cartas de pasar y una libreta de puntuaciones.

Idea del juego

Los elefantes y la porcelana china no son dos cosas que juntas vayan especialmente bien, y jugando a este juego de cartas sólo se consolidará este prejuicio. Los jugadores coleccionarán cartas de porcelana china a base de sucesivas compras; pero para ganar dinero deberán coger cartas de elefante, lo cual puede acarrear consecuencias desastrosas para su colección, y por tanto para la puntuación. La finalidad del juego es sumar el máximo número de puntos coleccionando cartas de porcelana.
Preparación

Antes de comenzar el juego, cada jugador recibe: una hoja de puntuación, una carta de dinero, una carta de pasar y dos cartas de inicio con el mismo número romano en el dorso; estas son dos cartas de porcelana, una con valor 3 y otra de valor 4. Con menos de cinco jugadores las cartas de pasar y de comenzar que sobran se devuelven a la caja. Las cartas de dinero restantes se colocan en la mesa formando una pila. Los jugadores colocan sus cartas de porcelana, de dinero y de pasar, boca arriba en su zona de la mesa.
Baraja bien las cartas de porcelana. Después de hacer esto introducimos las cartas de puntuación en la pila de cartas de porcelana como muestra en la ilustración: 
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Colocamos una carta de puntuación debajo de la pila, diez cartas de porcelana, otra carta de puntuación, diez cartas de porcelana… y así hasta colocar las cuatro.
Barajamos bien las cartas de elefante formando una pila que colocamos cerca de la pila de las cartas de porcelana.

Cogemos las cinco primeras cartas de ambas pilas y las colocamos formando dos filas enfrente de sus correspondientes mazos.

Aquí tenemos un ejemplo de la configuración inicial para una partida de tres jugadores: ver reglas originales.
Desarrollo del juego

El jugador más torpe comienza. Durante un turno se puede llevar a cabo una de las siguientes acciones: Comprar una carta de porcelana, coger una carta de elefante o pasar.

·    Comprar carta de porcelana

Un jugador compra una carta de porcelana jugando una carta de dinero. El jugador coloca el dinero en la pila de las cartas de dinero y coge una de las cartas de porcelana y la coloca boca arriba en su zona de juego.

· Coger una carta de elefante
      Un jugador escoge una de las cartas de elefante disponibles, el efecto de la carta se aplica a su colección de porcelana. También recibe una carta de dinero por esta acción.

¿Que efecto tienen las cartas de elefante?
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El jugador que elige una carta de este tipo, pierde las cartas de porcelana correspondientes a la cantidad y el color de los elefantes que muestra la carta.
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El jugador que elige una carta de este tipo, pierde todas las cartas de porcelana que coincidan con el color del elefante que muestra.
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El jugador que elige este tipo de carta pierde tantas cartas de porcelana, del color o colores que elija, como elefantes aparezcan en la carta.
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 El jugador que elige una de estas cartas, debe descartarse de todas las cartas de porcelana que coincidan con cualquiera de los valores que muestra la carta de elefante independientemente del color.

Las cartas de porcelana perdidas y la carta de elefante elegida se retiran del juego. Puede ocurrir que la carta de elefante escogida no produzca ningún efecto en la colección de porcelana del jugador, de cualquier manera gana una carta de dinero.

Importante: Cuando un jugador no tiene cartas de dinero, está obligado a elegir una carta de elefante. Cuando un jugador tiene dos cartas de dinero, está obligado a comprar una carta de porcelana ya que en ningún momento se pueden tener más de dos cartas de dinero.
· Pasar
Una vez por partida, cada jugador tiene la oportunidad de pasar y no realizar ninguna acción, cuando decide hacer esto se descarta de la carta de pasar.

Continuando el juego

Una vez que el jugador inicial termina su turno se continúa en sentido horario. Cuando todas las cartas de porcelana han sido compradas se procede a sacar otras cinco de la pila colocándolas en fila como al principio del juego. Cuando las cinco cartas de elefante se han usado, se colocan otras cinco como al principio del juego.

Puntuación

Después de que diez cartas de porcelana se han sacado del mazo, aparece una carta de puntuación que indica que antes de volver a sacar otras cinco cartas, se va a producir una ronda de puntuación. En la hoja de puntuación nos encontramos con 4 tipos diferentes de puntuar:

1. Las más bajas de cada color: el jugador suma los valores de las cartas más bajas de cada color (rojo, azul, verde), y lo anota en el campo correspondiente de su hoja de puntuación

2. Las más altas de cada color: el jugador suma los valores de las cartas más altas de cada color (rojo, azul, verde), y lo anota en el campo correspondiente de su hoja de puntuación

3. Todas las cartas de un color: el jugador suma los valores de todas las cartas de un solo color a su elección y lo anota en el campo correspondiente de su hoja de puntuación.

4. Todo: el jugador suma los valores de todas las cartas de porcelana de su colección y lo anota en el campo correspondiente de su hoja de puntuación.

Durante cada fase de puntuación, cada jugador escoge una de las 4 formas de puntuación y lo anota en su lugar correspondiente. Cada tipo de puntuación sólo se puede usar una vez por partida de manera que las cuatro formas tengan lugar durante la misma.
Final de la partida

El final de la partida tiene lugar después de la cuarta y última fase de puntuación. Los jugadores suman el total de las cuatro puntuaciones y el jugador con más puntos será el ganador.

Traducción: Juan Luque. ( juan24j@eresmas.com)

